

按牧感言

徐展明牧師

這篇已經是我撰寫有關「按牧心聲」的第 4 篇文章。第 1 篇是交付本會「按牧小組」的申請書，說明我為什麼要成為牧師！第 2 及 3 篇分別是向 275 期信義報(2020 年 10 月)及信義宗神學院校友會通訊交稿。為何要多寫一篇？因為是作為我按牧過程的一個經驗總結；並更詳細向不同人士表達感激之情。

(一).感謝母堂及事奉堂會

由信徒成為牧者，過程中需要多人支持和代禱。當中，我特別感激巫玉揆牧師的信任和推薦，讓我成為本堂第 6 位神學生；亦多謝 2007 年執事會的支持肯定。此外，巫牧師在我作神學生和教師的過程中，持續教導本人如何成為一位牧者和分享他的牧養及帶領教會心得，令我獲益良多！另外，我更感激蘇明波長老持續的關懷和代禱守望，無論我的身份是信徒、神學生、傳道人，他定必每年最少一次電話問候或是飯聚關懷。他能如此持續關懷一位小弟兄，長老的職份不是白領的！

另一方面，我曾在本會榮光堂及靈安堂作實習神學生。而自 2009 年神學畢業後，一晃眼已經 11 年！感謝上帝的恩領，我先後到本會永恩堂和天恩堂服侍；更感激肢體的包容接納、同工彼此同心服事。2016 年 10 月，在上帝帶領下我回到母堂服事至今。至 2020 年，在蘇愛平牧師、執事教友、本會牧師團和常委會的支持接納下，我最終成為信義會牧師，令往後事奉範圍更廣闊、牧職更完全(施發聖禮)。本人要多謝曾實習和牧養的 4 間堂會，當中遇見的牧者和肢體塑造了今日的徐牧師，謝謝大家！

(二).感謝信神師長和同工

我要感激母校信義宗神學院教授們對本人牧職準備的培育、啟迪和影響，他們包括：林德皓前院長(教牧培育/教會行政領導)、周兆真院長(新約)、戴浩輝博士(舊約)、李廣生博士(信義宗教義/改革運動教會史/講道學)、伍中恩教授(崇拜禮儀/詩班/崇委)、崔天賜博士(希臘文/實習)、羅永光博士(系統神學/家長)、陳國權博士(靈修)和鄧瑞東館長(圖書館使用及關心學生)。若果沒有上述牧長老師的指導和勉勵，就沒有今天成為牧者的

我。另外，我更要感謝學院一班行政同工的幫助，特別是註冊主任 Ms. Cherry 及行政主任 Mr. Paul Lam。

自 2004 年 9 月開始，我在信神夜校修讀「基督教研究碩士」課程，當時一週兩晚上課也不覺辛苦，反而很享受靈性被培育的氛圍。到了 2007 年初，我回應上帝的呼召，於同年 9 月上道風山修讀「道學碩士」課程。這段學習和校內服事時間令本人大開眼界，更讓我遊走於不同聖經、神學和實踐科目，對往後牧會甚有裨益。2009 年下山後，本人仍間竭地上山修讀牧養課程，以持續裝備自己更有效牧養群羊。

(三).感謝家人背後的支持

首先，我要感謝內子秀琼對本人蒙召和參與牧職事奉的支持，無論我到那間堂會實習和事奉，她定必陪伴在側。到了兒子上禮出生後，我因牧會關係週末假日常常缺席，未能陪伴他們，幸好得到她們的體諒，讓我可以安心服侍。其次，當年我決定全時間事奉主，辭去了社工工作，亦得到家母的明白諒解，十分感恩！若沒有家人的支持和付出，不能成就在大家當中牧養的徐牧師。

(四).感謝三一上帝的選召

最後，我要感謝上帝，祂不嫌棄我微小，呼召和帶領我到祂的聖教會中服事。而上帝的說話更時常成為我的激勵：1).不論環境，專心傳道(提後四 2)、2).甘心服事，作羊榜樣(彼前五 2-3)、3).按著正意講解真理(提後二 15)、4).成為聖潔，合乎主用(提後二 22)。祈求主耶穌基督厚賜恩典、智慧、力量和愛心，使我完成祂的託付！願榮耀、頌讚、尊貴、權能都歸給聖父、聖子、聖靈三位一體上帝，阿們！

作者為本堂代堂主任